



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：105 年 02 月 24 日

「炮迎寒單爺，歡渡金猴年」

臺東地檢署辦理易服社會勞動社區服務關懷專案

2016 年台東縣祥猴獻瑞炸寒單民俗文化藝術活動於 2 月 16 日早上 10 點在臺東市南京路市民廣場震撼登場活動延續至 2 月 23 日為期 8 天，臺東地檢署首次與臺東縣環境保護局攜手合作並調派社會勞動人力支援活動結束後的相關清潔事宜。

台灣元宵三大主題分別為北天燈、南蜂炮、東寒單，而「炮轟寒單爺」歷史悠久、遠負盛名，不僅吸引全台灣民眾前來共赴盛會，近年來更是積極與國際接軌，舉辦國際交換生炸寒單體驗營，讓國際朋友也能參與台東寒單爺民俗文化。但是在為期多日的活動過後，相信在地的台東居民都知道街道上除了瀰漫濃厚的煙硝味之外，便是隨處可見的垃圾以及一座座有如小客車般大小由鞭炮碎屑垃圾堆積而成的小山。

臺東地檢署為致力於活動過後儘速還給台東市民一個乾淨的街道恢復既有生活環境，今年首度與臺東縣環境保護局合作提供社會勞動人力協助臺東縣環保局針對「炮轟寒單爺」及各廟宇陣頭遶境活動路線進行清潔整理的善後工作。當日臺東地檢署檢察長黃和村特別率領書記官長楊仁杰、主任觀護人佘青樺至勞動現場，為社會勞動人加油打氣。社會勞動制度本著回饋在地社會、鄉里的目標，希望為金猴年的活動留下一個深刻的回憶，也期待明年的「炮轟寒單爺」活動能吸引更多國內外的民眾前來台東參與這個盛會！





